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Devoir surveillé de mathématiques n°1
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Indiquez les calculs : un résultat seul ne rapporte pas de point.
Exercice 1 : On a réalisé une enquête auprès de 10 000 personnes. Parmi elles, 40 % sont fumeurs, 4 % souffrent de bronchite et 75 % des personnes atteintes de bronchite sont des fumeurs.
1- Compléter le tableau suivant 
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	Personnes atteintes de bronchite
	Personnes non atteintes de bronchite
	Total

	Fumeurs
	
	
	

	Non-Fumeurs
	
	
	

	Total
	
	
	10 000


2- On tire au sort l’une de ces 10 000 personnes. Toutes les personnes ont la même probabilité d’être choisies.

a) Déterminer la probabilité de l’événement A = « La personne choisie est un fumeur » 


/1
b) Déterminer la probabilité de l’événement B = « La personne choisie est atteinte de bronchite » 
/1
c) Définir par une phrase en français l’événement A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B. Déterminer P ( A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B ) 


/1
d) Définir par une phrase en français l’événement A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h B. Déterminer P ( A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h B )

        
/1
e) Définir par une phrase en français l’événement 
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. Déterminer P(
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)                      


/1
3) a) On choisit une personne parmi les fumeurs. Quelle est la probabilité pour que cette personne soit atteinte de bronchite ?










/1
b) Quelles est la probabilité pour un non-fumeur d’être atteint de bronchite ? (arrondir à 0,01 près)
/1
Exercice 2 : En 1992, en France, 178 530 médecins étaient inscrits au Conseil de l’Ordre dont 78 553 spécialistes.

61 % des médecins sont des médecins libéraux.

56 % des médecins libéraux sont des médecins généralistes.

1) Compléter le tableau suivant en donnant les valeurs approchées entières par défaut* des résultats.

* c’est à dire sans écrire les chiffres après la virgule, et sans arrondir                                                         /4
	
	Généralistes
	Spécialistes
	Total

	Libéraux
	
	
	

	Salariés
	
	
	

	Total
	
	78 553
	178 530


2) On tire au sort un médecin inscrit au Conseil de l’Ordre

A = « Il s’agit d’un médecin spécialiste »

B = « Il s’agit d’un médecin libéral »

C = « Il s’agit d’un médecin spécialiste et libéral »

On donnera les résultats arrondis à 0,01 près.

a) Calculer la probabilité de A et celle de B.
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b) Exprimer C en fonction est événements A et B et calculer sa probabilité. 


            /1
c) Exprimer 
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, l’événement contraire de C, en fonction de A et de B et calculer sa probabilité. 

/1
Barème : Exercice 1 : 11 points. Exercice 2 : 8 points

+ 1 point pour le respect des consignes de présentation et la lisibilité
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Indiquez les calculs : un résultat seul ne rapporte pas de point.
Exercice 1 : On a réalisé une enquête auprès de 10 000 personnes. Parmi elles, 60 % sont fumeurs, 6 % souffrent de bronchite et 75 % des personnes atteintes de bronchite sont des fumeurs.

1- Compléter le tableau suivant 
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	Personnes atteintes de bronchite
	Personnes non atteintes de bronchite
	Total

	Fumeurs
	
	
	

	Non-Fumeurs
	
	
	

	Total
	
	
	10 000


2- On tire au sort l’une de ces 10 000 personnes. Toutes les personnes ont la même probabilité d’être choisies.

a) Déterminer la probabilité de l’événement A = « La personne choisie est un fumeur » 


/1
b) Déterminer la probabilité de l’événement B = « La personne choisie est atteinte de bronchite » 
/1
c) Définir par une phrase en français l’événement A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B. Déterminer P ( A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B ) 


/1
d) Définir par une phrase en français l’événement A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h B. Déterminer P ( A SYMBOL 200 \f "Symbol"\h B )
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e) Définir par une phrase en français l’événement 
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. Déterminer P(
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)                      
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3) a) On choisit une personne parmi les fumeurs. Quelle est la probabilité pour que cette personne soit atteinte de bronchite ?
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b) Quelles est la probabilité pour un non-fumeur d’être atteint de bronchite ? (arrondir à 0,01 près)
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Exercice 2 : En 1993, en France, 179 130 médecins étaient inscrits au Conseil de l’Ordre dont 79 315 spécialistes.

61 % des médecins sont des médecins libéraux.

56 % des médecins libéraux sont des médecins généralistes.

1) Compléter le tableau suivant en donnant les valeurs approchées entières par défaut* des résultats.

* c’est à dire sans écrire les chiffres après la virgule, et sans arrondir                                                         /4
	
	Généralistes
	Spécialistes
	Total

	Libéraux
	
	
	

	Salariés
	
	
	

	Total
	
	79 315
	179 130


2) On tire au sort un médecin inscrit au Conseil de l’Ordre

A = « Il s’agit d’un médecin spécialiste »

B = « Il s’agit d’un médecin libéral »

C = « Il s’agit d’un médecin spécialiste et libéral »

On donnera les résultats arrondis à 0,01 près.

a) Calculer la probabilité de A et celle de B.
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b) Exprimer C en fonction est événements A et B et calculer sa probabilité. 


            /1

c) Exprimer 
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, l’événement contraire de C, en fonction de A et de B et calculer sa probabilité. 

/1
Barème : Exercice 1 : 11 points. Exercice 2 : 8 points

+ 1 point pour le respect des consignes de présentation et la lisibilité
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